



迎战“鲸鱼”

未雨绸缪 备战“鲸鱼”

陈军符立东就防御“鲸鱼”作指示

■ 黄荣海

6月22日,根据省委书记罗保铭、省长刘赐贵指示精神,县委书记陈军,县委副书记、县长符立东就加强防范今年第8号热带风暴工作做出重要指示:一是要加强值班,要有领导带班,按照防汛防风预案工作部署的要求,认真抓好居住在低

洼区、危房、临时工棚、山洪灾害易发区和地质灾害易发区的群众转移撤离,特别是五保户的转移,确保人员和财产安全。

二是住建部门加强对城市建筑工地、工棚及设施的排查,落实安全防护措施,及时转移撤离居住在危房、工棚的人员。

三是各水库防汛责任人、工程技术人员和管理人员上岗到位对各自的责任水库进行检查排险,并落实相应防风防汛准备措施。

四是旅游委组织工作组加强对旅游景区、景点的监管,确保游客的安全。

五是交通、公路部门组成工作组加强对危险路段道路的检查,确保道路安全畅通。

当天下午和晚上,县委书记陈军、县长符立东、副县长莫汉博还亲临三防办值班,指挥部署防范今年第8号强热带风暴“鲸鱼”。

在三防办,陈军、符立东、莫汉博与省、县三防办有关负责人一起,密切关注台风“鲸鱼”动向,并不时与各乡镇和单位部门联络,核查群众转移及各项防风措施落实情况。

据了解,今年第8号台风“鲸鱼”于22日18点50分在万宁和乐镇沿海地区登陆,登陆时中心附近最大风力10级,风速达到25米每秒。受“鲸鱼”影响,定安降雨量达35-90毫米,伴有6-7级大风,阵风8-9级,水库增加蓄水量192万立方,全县水库蓄水量达9450万立方,有效缓解夏季农业生产用水。

县委副书记、政法委书记李开文

赶赴现场了解灾情

里沙塘村委会遭龙卷风袭击

6月22日上午10时,定安县龙门镇里沙塘村委会乌榄坡村与石奎村突遭龙卷风袭击,县委副书记、政法委书记李开文赶赴现场了解灾情。

经初步统计,9户42人受灾,其中最严重的1户,较严重有3户,其余5户较轻,遭受不同程度的房屋损失,无人伤亡。灾情发生后,镇、村干部第一时间赶到现场,组织村民争分夺秒进行有效抢修,并安排好转移对象进行跟踪。当天下午6:00时,李开文在龙门镇委副书记王宁、人大副主席朱明新、副镇长王振桦的陪同下,冒着大

雨到龙门镇里沙塘村委会乌榄坡村,探访遭到龙卷风袭击的灾民,详细询问镇村对灾情及灾民采取的应对措施,全面了解现场情况。

在遭龙卷风袭击的村民王焕礼家里,李开文一行嘘寒问暖,了解王焕礼家里的受灾情况,叮嘱镇村干部要采取有效措施,帮助灾民抢修房屋,将受灾群众的生活安顿好,最后,还拿出3000元对王焕礼家庭进行救助。

(王振桦)

防风抗旱两手抓

定安组织收听收看全省三防视频会议并召开防台会议部署工作

■ 黄荣海

6月22日下午,海南省三防视频会议在省三防办召开。海南省副省长何西庆在会上向各市县委传达了省委书记罗保铭的批示,并针对防御台风“鲸鱼”做出了七方面部署。定安设立分会场收听收看会议。县委副书记、县长莫汉博出席定安分会场会议。

会议指出,切勿因此次台风级别较小而麻痹大意,在做好防范工作的同时,必须做好应对可能发生城市内涝的准备。

会议强调,必须做好七个方面的工作。首先必须做好渔船回港避风工作;其次是在保证水库安全前提下做好蓄水工作,加强水库巡查排险,确定蓄水量足的大型水库要做好科学

蓄水,小型水库在干旱情况下必须做好排查工作;第三是全力以赴做好城市防风防洪防涝,从去年经历的大台风中汲取经验,抓好各项措施;第四是积极部署人员转移;第五是保障暑期游客人身安全,目前正处于小长假和暑期旅游高峰期,必须确保游客安全;第六是预防次生灾害的发生;最后,防风防汛防涝物资的准备必须重视,充分利用好储备物资进行救援工作。

省三防视频会议结束后,定安召开“三防”工作领导小组全体成员会议,就加强防范今年第8号强热带风暴“鲸鱼”的防御工作进行部署。莫汉博主持会议并讲话。

会上,莫汉博传达省委书

记罗保铭、省长刘赐贵对防风防汛工作的指示精神,他强调,各部门要克服侥幸心理,紧急行动,紧急到岗到位,按照防汛防风预案工作部署的要求,对地质灾害点、危房、各水库、旅游景区等防灾薄弱环节开展紧急排查,安排专人不间断巡查,发现问题及时处置,迅速转移各类危险地区人员,并妥善安置。

莫汉博要求,要实行领导带班,加强值班制度,按防台预案和各自工作职责,迅速落实各项防御工作,坚决确保人民群众生命安全,确保把财产损失降到最低。

各镇、县直各有关单位负责人参加了“三防”工作领导小组全体成员会议。

全县中小学停课一天

■ 黄荣海

6月22日下午2点钟,根据省气象部门预测,今年第8号台风“鲸鱼”(强热带风暴级)中心附近最大风力10级,风速达到25米每秒,预计“鲸鱼”中心将以每小时10公里左右的速度向北偏西方向移动,逐渐向海南万宁至广东湛江一带沿海地区靠近,将于22日夜间至23日白天在海南琼海到雷州半岛之间登陆。

随后,县教育局发出紧急通知,根据琼教办(2015)79号海南省教育厅关于做好今年第8号台风“鲸鱼”防御工作的紧急通知,为保证中小学生的安全和学校、幼儿园正常运行的需要,全县各中小学、幼儿园6月23日停课一天。

停课通知发出后,全县各学校已于22日18时前,利用电话、网络信息平台等方式通知师生、学生家长注意安全,认真做好防风防雨工作,尽量不要外出。对不知道停课消息已经到校的学生,全力安排好他们的学习生活及安全工作。

防御台风“鲸鱼”

富文镇

在接到今年第8号热带风暴“鲸鱼”来临的信息后,富文镇立即根据要求启动防台风预案,镇里和10个村委会都按照要求安排人员进行24小时值班,并于6月22日早上8点召回休假镇村干部立即回到镇里开会传达省、县防台风工作会议精神和布置防台风工作。

会后,包村镇村干部和全体村干部下村入户对危房人员、龙州河等低洼地带人员和五保户等孤寡老人进行转移,就近安置在邻近楼房和村委会办公室,目前共转移安置人员121人;对重点堤坝进行安全巡查。镇村组织水库相关人员对水库堤坝进行安全隐患检查,逐一过滤、逐一解决,把所有的问题在出现险情之前,全部消除。

6月22日晚上9点,富文镇再次召集镇村干部进行防风工作阶段性汇报,并传达了省、县领导对防台风工作的批示,要求镇、村干部要杜绝麻痹思想,不能认为台风登陆了就放松警惕,继续做好转移人员的生活安排,不让转移人员冒险回家;值班人员随时上报因灾损失情况。

龙湖镇

为积极快速应对今年第8号热带风暴“鲸鱼”,争取第一时间做好防风防汛工作,龙湖镇于22日晚上八点在镇政府三楼会议室召开工作部署会议,镇班子全体成员、全体镇村干部、派出所所长等共51人参加会议。

会上,龙湖镇委副书记、镇长梁昌贵同志传达了省政府、县政府防台风会议精神并作出具体工作部署:强调各单位要克服麻痹大意的思想,台风变数很大,路径和风速可能会变化,要尽早做好防御工作,尽最大努力减少损失;一是各包点领导、包点干部要下村组织村(居)委会做好人员排查、转移工作;二是各施工工地要做好安全防范措施,工人要及时撤离;三是各水库要及时巡查,查看水位情况,水库值班人员要到位;四是镇村要24小时安排人员值班,并保持信息畅通;五是要组织好抢险队伍,并做好后勤保障等工作。

会后,各包点干部、各部门积极行动,组织防风防汛工作。(刘关生)

集中力量掀起整治高潮

定安召开整治违法建筑三年攻坚行动动员会

■ 叶松

6月19日,定安召开整治违法建筑三年攻坚行动动员会,会议传达了省整治违法建筑三年攻坚行动电视电话会议精神,并对定安整治违法建筑三年攻坚行动进行了部署。

县委副书记、县长符立东,县委常委、组织部长王开俭,县委常委、纪委书记符福来,县委常委、宣传部长孙泽文,县委常委、公安局局长韩运发,县人常委会副主任颜永豪,副县长王建斌、吴坤江,县人民法院院长李静云,县政

协副主席、定城镇委书记符公兴出席会议。

符立东在会上指出,违法建筑是近年来定安在经济发展和城市建设过程中遇到的一个十分突出的问题,与城市建设风格、品

位、形象格格不入,违法建筑不但阻碍规划实施,侵占公共利益,而且严重损害了城市环境和形象,成为影响城市和谐发展的重要因素。

符立东要求,全县各部门要

充分认识整治违法建筑攻坚行动的重要性,把思想、行动统一到省委、省政府的决策部署上来,要各司其职,密切配合,形成合力,集中力量、集中时间掀起整治高潮,确保整治行动取得实效,为全县

经济社会科学快速发展创造良好环境。

吴坤江在会上对定安整治违法建筑三年攻坚行动进行了具体部署。会议还下发了《定安县整治违法建筑三年攻坚行动方案》、《定安县查处违法建筑行为问责暂行办法》和《定安县举办与拆除违法建筑奖励办法(试行)》,为完成好三年攻坚行动提供制度保障。

全县各机关单位、各乡镇、农场有关负责人参加了会议。